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Barázdák.
ur"Aehim András paraszt képviselő 

mandátumot a kúria megsemmisítette és Ae­
him paraszt „ur“ választói jógát egy évre 
felfüggesztette.

Tehát vége a nagy dicsőségnek. A leg- 
függetlenebb és legfelsőbb magyar bíróság 
kimondotta a szentenciát, hogy Achim And­
rás nem jutott tisztességes utón a mandátu­
mához. A nagy purifikáló, ez erkölcsbiró, a 
kormány „ellenőrzésére hivatott“ képviselő 
olyan eszközöket használt a mandátum el­
nyerésére, melyek Afganisztánban lehetnek 
törvényesek, de nálunk nem. A terrorizmus 
atyamestere mehet ismét haza az ekeszarva 
mellé és gondolkodhatik azon, hogy a sajtó 
egyik vékony pénzű munkását elhallgattat­
hatja pofokkal, de a magas királyi kúria 
petíció tanácsát nem fenyegetheti meg sem­
mivel se, hogy jogtslsnul szerzett mandá­
tumát érvényesnek mondja ki. A csabaiak 
pedig örüljenek I

A tulipánt egyre rágják a végképen 
tönkrejutott, országtipró haladópárt kérődzői. 
Mikor a tulipánmozgalom megindult és el­
terjedt, kiosinyelték, csúfolták, vakmerő gya­
núsítások és rágalmak sarával dobálták 
meg.

Most pedig azt mondják, hogy Ausz­
triából az iparcikkek bevitele Magyarországba 
a tulipán mozgalom óta — gyarapodott.

fis azerintük ennek is a tulipán az
oka.

Még utoljára ráfogják, hogy akik tu­
lipánt viselnek, mind titkos ügynökei a bécsi 
és ausztriai gyáriparosoknak I 

♦
A. Gotterhalte még mindig kísért Ma­

gyarországon. A király születése napján egy 
vidéki városban a katonaság jgmpionos me­
netet rendezett és a katonazenekar irgalmat­
lanul fújta a Gotterhaltét. Hiába piszegett a 
közönség. Végre is úgy figtak ki a svarc- 
gelbeken a magyarok, hogy rágyújtottak a 
Kossuth-nótára. A katonaságot egészen a 
laktanyáig kísérte a közönség a diadalmas 
Kossuth nótával.

Hanem ez a tüntetés, azt hiszem, még­
sem irtja ki gyökerestől a Gotterhaltét.

Volna ennek az irtásnak egy biztos 
módja. Valahányszor megzendül a Ootter- 
halte, az összes jelenlevők kezdjék éne­
kelni a Ootterhalte dallamát — a Kossuth- 
aóta szövegével!

Fogadni mernék, hogy fólesztendö múlva 
hire-hamva sem lesz többé a — Gotterhal- 
ténak I

A király és a nemzet.
A haladó — gyász lovagok huli­

gán sajtója még mindig nem tért napi­
rendre a kassai eset fölött.

Előbb csak hadilétszám felemelés­
sel próbálták lekicsinyelni azt a nagy 
horderejű aktust, hogy a közös ármá 
dia megjelent a „vörös sipkások* szob 
ránál, de a komoly közvéleményt nem 
sikerült elámitaniok. Most már vasta­
gabb dorongot fogtak kpzükbe. A kö­
zös hadsereg megjelenését egyszerűen 
svindlinek minősitik. Jekelfalussy ko­
szorúzását pedig politikai stiklinek. És 
pedig azért, mert a honvéd miniszter 
nem vágott ki két órás beszédet és 
nem tett a szobor talpazatánál fontos 
politikai kijelentéseket az általános vá­
lasztói jog tárgyában.

Igazán kacagni való a huligán — 
sajtónak ez a gyalázatos erőlködése, 
melylyel csak zavart akar előidézni és 
szolgálatot vél teljesíteni a meghibbant 
elméjű, szanatóriumba zárt Kristótfynak.

A kassai honvédszoboy leleplezésén 
sokkal nagyobb esemény történt sem­
mint azt valaki sejtette volna. A név­
telen hősöknek állított emlékmű előtt 
a maga válójában kezet nyújtott egy­
másnak két hatalmas ellenfél az oszt­
rák császár és a magyar nemzet. 1848 
óta szinte áthidalhatatlanok voltak azok 
az ellentétek, melyek a két szuveróni- 
tást egymástól eltávolították. A császár 
aki 1867 óta megkoronázott királya a 
magyar nemzetnek körül volt véve év­
tizedekig gyalázatos tanácsadókkal, kik 
mindig és mindenkor azon voltak, hogy 
a loyalitásáról hires magyar nemzettől 
eltávoztassák a király szivét. A király 
pedig, nem lévén környezetében más 
mint, a nemzet ellensége, szívesen hitt 
a gonosz tanácsadóknak és a magyar 
nemzetet mostoha gyermekeként kezelte. 
De letűntek a gyászos idők. A nemzet 
ellenségeinek helyét a király környeze­
tében is derék magyar emberek fog­
lalták el. Olyanok akik nyíltan őszintén 
tárták fel a helyzetet a korona előtt, 
kik nem hallgattak el semmit a nem­
zet érzelmeiből és hű kifejezői voltak 
a magyarok őszinteségének.

így történhetett meg aztán az a 
nagy horderejű dolog, hogy a király 
és hű magyar nemzete megértette egy­
mást, eloszlottak azok a kételyek, me­
lyek két kormányzási tényezőt addig 
egymással szembeállítottak és a király 
belátta, hog» csakis a magyar alkot­
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mányra tett eskü alapján képes magá­
nak és Hazának tökéletes és nyugodt 
kormányzást biztosítani.

Belátta különösen a legutóbbi ese­
mények kapcsán, amikor a törvény 
tipró gaz darabont banda veszélyez­
tette az ország nyugalmát és alkotmá­
nyát. Amikor a király szive már már 
elfordult a nemzettől. és helyet adott 
Kristóf! azon tanácsának, hogy a nem­
zeti felháborodás, golyóval és szurony- 
nyal n,éipitsa el, az utolsó órában va­
lami isteni sugallat szállta meg, viga­
szaiért a szive a nemzethez, amely a 
legelkeseredettebb pillanatban sem szűnt 
meg őt szeretni és tisztelni, és egy 
tollvonással megsemmisítette a törvény­
telen minisztérium minden intézkedését. 
Magához hivatta a nemzet vezéreit, s 
megbízta őket a kormányzással és most 
öt hónap után, amikor a béke teljesen 
helyre állott, amikor ismét konszolidált 
viszonyok vannak az országban, amikor 
látja a király, hogy az egész nemzet 
osztatlanul a nemzeti kormány mellé 
sorakozott, akkor ő is fátyolt borit a 
múltra és a kassai honvédszobor lelep­
lezéséhez, amely „a rebellisek“ emlé­
kének van szentelve kivonultja az 6 
hadseregét és a szobor felett bókejobbot 
nyújt a nemzetnek, amelyet a nemzet 
örömmel fogad el. A „Kossuth kutyák“ 
szobrához kivonult egy K. K. tábornok 
vezetése alatt a közös hadsereg, „a Kos­
suth kutyák“ szobrára egy tábornok 
teszi le a kosszorut.

Ki meri állítani, hogy a királyt 
valaki kényszeritette arra, hogy hadse­
regét kivonultassa ? Ki meri még állí­
tani, hogy a király nem a saját jó­
szántából cselekedett ez alkalommal ? 
Ilyet csak a reakciót visszasíró sötét 
lovagok mernek állítani, akinek fáj az, 
hogy a nemzet és a király között a 
béke tökéletes, az Ő órájuk lejárt és 
már nem tudnak a zavarosban ha­
lászni.

A kassai esemény megmutatta a 
külföld előtt is azt, hogy a király fel­
tétlenül elismeri, megtartja és meg­
tartatja a magyar alkotmányt, mert a 
nemzet hőseinek emelt szobor előtt 
époly tiszteletteljesen hajtott térdet, 
mint amilyen tisztelettel és kegyelettel 
emelte a szobrot a nemzet.

Hogy a haza ellenségeinek ez a 
dolog nem tetszik, az természetes. Ki 
merte volna csak még fél esztendővel 
ezelőtt is gondolni azt, hpgy egy ma.magyar
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gyár miniszter, aki egyben generá­
lis is, az osztrák hadtest parancsnoka 
__ az egész tisztikar jelenlétében meg­
koszorúzva egy olyan szobrot, mely 
elesett „Kossuth kutyák“ emlékének 
van szentelve. Ez a dolog napnál vilá­
gosabban átvilágította a valódi igaz 
nemzeti kormány irányzatát. Hiába 
csaholnak a nemzet ellenségei, a le­
tűnt darabont világ aljas kitartott saj­
tója, hiába akarják lekicsinyíteni ezt a 
nagy horderejű eseményt avval, hogy 
ezt mi drágán megfizetjük még sem sike­
rül nekik. Hisz ők szívesen letagad­
nák az egész dolgot, ha nem ország­
világ szeme előtt történt volna, de igy 
tehetetlen dühükben nem tudnak egye­
bet, hogy azért a kivonulásért fel fog­
ják emelni a hadsereg létszámát, pedig 
mindenki tudja azt, hogy ez lehetetlen. 
Amennyi katonát eddig tudtunk adni, 
azt kicsikarták tőlünk a korrupt rend­
szer emberei, több már tőlünk nem telik 
és a nemzeti kormány semmi szin alatt 
sem fog létszámemelést ajánlani és 
ameddig az átmeneti idő tart, addig lét­
számemelésről szó sem lehet. Hz a 
kassai esemény ha nem is vívmány de 
mindenesetre olyan nagy horderejű do­
log, mely igazolja a külföld előtt, a 
magyar nemzet rég lefolyt nemzeti küz­
delmének jogosságát. Mert hisz ez alka­
lommal maga a király hajtotta meg fejét 
a 48 as önvédelmi harcunkban elesett 
névtelen hősök emléke előtt.

Békáay Jenő.

_2_______ ______________ _____________ -

A százmilliós kölcsön. Az egész bécsi 
és budapesti eajtó majdnem kivétel nélkül 
mied méltatja annak a ténynek politikai ős 
gazdasági jelentőségét, hogy a magyar kor­
mány a százmilliós kölcsönt a Rothschild - 
csoportnak fölmondotta. A fölvett körülbelül 
60 milliónyi előleget a kormány november 
elsején kezdi visszafizetni és ez a visszafi­
zetés nem egyszerre, hanem részletekben fog

megtörténni. A mai péraszük viszonyok kö­
zepette úgy a budapesti, mint a hé esi pénz­
piac ennek a százmilliónak váratlan fölsza • 
badulását igen előnyösen fogja érezni.

A meső túri válsastás. Tóth János 
államtitkár lemondása folytán Mezőtúron teg 
napi uj képviselőválasztás volt. Mint Mezőtúr­
ról táviratozzák, a választáson Tóth János 
államti kárt 319 szóval Nyilas szocialista 8 
szavazata ellenében képviselővé választották.

Külképviseletünk.
Szó ami szó, a többségre jutott füg 

getlensági párt első delegációnál!* szerep 
lése nem elkerült. Sem anyagilag, sem er­
kölcsileg.

Megengedjük, hogy akkor még anyagi 
sikert nem lehetett elérni, de a magyar 
nemzet telkéből nőtt párt az erkölcsi dia­
dalt is kiengedte a kezei közül. Még pedig 
nagyon könnyen, szinte könnyelműen.

Pedig nem is sok kellett volna ahhoz, 
hogy győzelmet hirdetthetünk volna — er­
kölcsileg.

Goluchovszky külügyminiszter meg­
buktatása ezt jelentette volna, diadal lett 
volna.

Egyik legégetőbb sebe a magyar nem­
zetnek mostani külképviselete.

Ez az elsőrendű érdekünk sok év óta 
már Goluchovszky kezébe van téve, a ma­
gyar-osztrák monarchiának ő lóvén a szép 
szakállu külügyminisztere.

Azt mondják, hogy nincs furfangosabb 
tudomány a diplomáciánál,

Csakhogy a furfang éles ősztehetséget, 
körüllátó okosságot tételez fel s ezekre valló 
sikereket eredményez. Ezek a sikerek min­
dig az illető diplomáé » államát illetik.

Goluchovszky diplomáciájának az ered 
ményeit nézve, nem látunk abban nem észt, 
sem okosságot, sem sikert. Éeztelmséget, 
badarságot, sikertelenséget annál többet.

Ránk magyarokra annál rosszabb ez, 
mert ennek e császárszakálla lengyelnek 
minden tehetetlensége éppen minket sújt 
legérzékenyebben.

Mert rettenetes az, amikor a tehetet­
lenség rosszakarattal párosul. Pusztitóbb, 
veszedelmesebb ez minden rossznál.

Külügyminiszterünk pedig sokszor meg­
mutatta már, hogy példátlan rosszindulattal 
érez és cselekszik ellenünk. Tehetetlenségében 
e tekintetben rosszakarat nyilvánul. Rosszat 
tud tenni ellenünk és tesz is szinte lépten- 
nyomon.

Nemcsak mostanában, hanem a dele­
gáció nyári ütése előtt is torkig lehettünk 
már ellenünk való ostoba, de azért mindig 
irtó cselező vényei vei.

A magyar delegáció mégis megkegyel­
mezett neki. Nem baktatta meg, hadd ártson 
e nemzetnek még továbbra isi

Szinte szégyelnünk kell, hogy delegá­
cióé uraink mily egvügyü hittel fogadták 
magát mentegető vezekléseit s ájtatos ígére­
teit. Uraink hittek neki és csúfosan — fel­
ültek a nemes lengyelnek.

Am azóta is nyakra főre sérteget ben­
nünket, magyarokat saját külügyminiszterünk.

Külügyönket képviselné, de nem kép­
viseli s külügyünk miatta képviselet nélkül 
van. Külországbe'i érdekeinket kellene vé­
denie, de nem védi, hanem sérti azekat. — 
Tekintélyünket — a külföld előtt— fenntar­
tania s emelnie kellene, de inkább nemcsak 
hogy fenn nem tartja, hanem — lesülyeszti.

Egyik nagy botrányát épen most ren­
dezi.

Bukarestben, a románok fővárosában 
egy neki vadult vezető oláh, magyar nőket 
sértegetett. Ottani képviselőnk, a magyar­
osztrák konzul, pártjára állt a lovagiatlan 
kulturbestia ellenében a magyar hölgyeknek. 
Úgy is mint férfi, de főként úgy, mint a 
magyar osztrák monarchia ottani képviselője. 
A kultur bestia esért pofon vágta képvise­
lőnket. Gradisteánu oláh ügyvéd ezzel nem 
Kuoseránaky képviselőnknek, hanem » ma­
gyar-osztrák monarchiának, közelebbről pe­
dig nekünk magyaroknak adott lealázó po­
font. Egy országnak, egy egész nemzetnek.

Épen tiz napja, hogy elcsattant a po­
fon és Goluchoszky diplomáciája nem bir — 
egyetlen oláhval l Kucserának kell saját sze­
mélyében elégtételt venni gaz támadójától, 
mert két nagy országa s Goluchovszky 
diplomáciája gyenge elégtételt venni — egyet­
len oláhtól B kis Románországtól.

Lehet, hogy Kucsera a saját ábrázatá­
ról lemosa a pofont, de a magyar nemzeten 
rajta hagyja száradni aít hülügyminiszte-

Kleopátra királynő lovagja.
Irta: Heroaeg Ferenc.

— Mondok néked egy furcsa történe 
•Jet . > . Fogadjunk, hogy nevetni fogsz rajta. 
Látod arcomon ezt a két kardvágást ? Mind­
egyik pofaosontomon egy. Olyan egyforma a 
keltő, mintha cirkálómmal mérték volna ki. 
Igaz, hogy u_'janegy kéztől kaptam, három- 
esztendei időközben. Mind a két Ízben Kleo­
pátra királ) nőért verekedtem. Először azért 
állítottak kard elé, mert megvédtem, másod­
szor meg azért, mert megsértettem, Hát nem 
bolond az élet ?

Ezt feketekávézás közben mondta egy 
ágén kövér fiatal ur. Az arca olyan rózsás 
fényben virított, mint a yorkshirei malacoké, 
a tekintete meg tiszta és szelíd volt, mint 
<agy óriási pólyásbabáó. A természet valami 
furcsa rajzolási hibája következtében vastag, 
fülkés szemöldök ült a.szeme fölött, A szem­
öldökén állandóan harcias fenyegetés ciká 
«ott, amelyet azonban ártatlan és gyermekes 
>.rc* sehogy sem tudott beváltani.

A kövér ifjú, akinek különben Kanizaay 
volt a neve, tovább akart beszélni, de ez nem 
volt könnyű dolog. Az öreg bárónak is volt 
mondanivalója. A báró volt a vármegye leg- 
tudósabb eimóje. Minden este elolvasott a 
lei konban egy cikket, máenip ravaszul rá- 
rerelte a szót arra, amit olvasott és elkáp­
ráztatta az embereket iszonytató tudományá 
val. Tegnap különösen megrakott bölcse- 
«éggel, mert hajnalig fajt a foga és kínjában 
elolvasta a Közép-M .g r koio:b;,a « Mndár- 
vonulás (migratio) égést otU < t. T vsn és notes, 
hogy mozt sem erd ikiőd -tt p 'rnajok és 
asszonyok iránt, hanem a tends *k vonulá­
sáról óhajtott esz mtcserébe bovsátkezni.

— Ma reggel két füstifeoskét láttam, — 
mondotta. — Ha elgondolja az ember, hogy 
minő nagy utat tesznek meg s kis állatok...

Kanissay egyébként udvarias ember 
volt, de most belebetegedett volna, ba nem 
mondhatja végig a maga történetét. Harsogó 
hangon közéjük vágott a füetifeoskóknek.

— Mondom, három esztendei időközben 
ezt a két kardvágást 1 Négy esztendővel ez­
előtt Budapesten jártam és Tihanyi Ferkó, a 
üres szobrász, elvitt a művészek álarcosbál­
éra. Tihanyi megyémbeli úriember. Nagy 
lire van a szobrászok közt, nem a szobrai, 
íanem a vívásai miatt. Minden amatőr dijat 

szokta elnyerni . . .
Amint egyedül sétálok a Vigadó nagy­

termében, egyszerre karon fog egy nagyon 
helyes maszk. Azt hittem, hogy egyiptomi 
múmiának van öltözve, de 0 fölvilágosított, 
hogy Kleopátra királynő. Az álarcát már le­
vetette, azt mondotta, hogy az urak úgyis 
mind megismerték a válla után. A válla iga­
zán nevezetes volt, gömbölyű és hófehér . .. 

i E pillanatban hirtelen megszakadt Ka- 
1 nizsay elbeszélése. A báró ugyanis egy vá­

ratlan orvtá»adással marjához akarta ragadni 
a szót . . .

— Kleopátrát méltói látott említeni ? 
Erről eszembe jut a kevesek által ismert 
tény. hogy gázlómadaraink közül némelyek 
az egyiptomi gúlák tövében szoktak telelni, 
így példának okáért * magyar nép kedves 
házibarátja is, a kelepelő gólya . . .

Kanissay időközben íőlooeudott megle­
petéséből. Egy ellenséges pillantást vetett a 
barátjára, aztán 6 is beszélni kezdett És mi­
vel neki harsogó trombitahímgja volt, a bá­
rónak megezégyeuülten el kellett hallgatnia. 
Meg is tette, de hűvös, gúnyos mosoiylyal az

ajkán él azzal a meggyőződéssel, hogy a ba­
rátja tulajdonképen igen hiányos nevelésben 
részesült A kövér ember pedig diadalmasan 
folytatta :

— Kétszer megkerültem már hölgyem­
mel a termet és Kleopátra mind bizalmasabb 
lett. Azt is elmondta, hogy még nem vacso­
rázott Ekkor szembe jött velem Tihanyi, a 
szobrász, akitől már a bál kezdetén elsza­
kadtam.

— No, deák hogy megvagy I —kiáltotta.
— Gyere vaoaorázni, nagyon mulatságos tár­
saság, verődött össze odabenn . . .

— Da mi lesz Kleopátra királynővel ?
— kérdeztem.

— Banki sem méltatja jobban 6 felsége 
érdemeit, mint magam, de vacsoráim nem 
vihetjük. Abba a társságba legalább nem, 
mert lipótvárosi szép asszonyokkal leszünk 
együtt . . . Majd adunk 6 felségének őt fo­
rintot, abból megvzesorázhatik.

— Ez alávalóság, — mondotta hidegen 
a királynő,

— Nem kell az öt foiintí — csodálko­
zott Tihanyi. — Ezt az esetet külön obe- 
liszkre fogom vésetni a Nílus partján: Kleo­
pátra visszautasított öt forintot 1

— Tihanyi ur, ön fajankó 1 — szólott a 
királynő.

Mivel úgy találtam, hogy a barátom 
valóban nagyon cinikus, magam is azt 
mondtam :

— Tihanyi, te fajankó vagy 1
Nem mondottam egészen komolyan, de 

ő komolyan vette. Jó fiú, de kissé fekete- 
vérti éi ha egyszer bomlani kezd, akkor se 
hogy sem érti meg as okos szót. Barkón 
fordult és otthagyott. Tiz perc múlva két 
hoggzusörényü művészt küldött a nyakamra,
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rönk. Rajtunk marad a pofon, a megalázás, 
a ezé gyen, a gyalázat I

Csak azért, mert Goluehovszky ur 
gzenge, tehete len, oioaeág nélkül van — a 
rosszakaró ellenségünk.

Nines tekintélyünk, tisztességünk, be­
csületünk most sem a külföldön, hisz mind­
ezt osztrák jóakaróink szedték le ott rólunk, 
Gtoluehovezky hitványnyá, becstelenné akarja 
tenni nemzetünket külországok előtt.

Nemsokára újra összeül a delegáeió. 
Kegyelmes lesz-e újra kárunkra s veszedel­
münkre Goluehovszky iránt ? Kegyelmes lesz-e 
olyan együgynen, olyan hiszékenyen, mint a 
nyáron volt.

Ha becsüljük magunkat csak egy mák- 
szemn ylre: Goluchovszky külügyminiszter 
nek mostani helyéről — pusztulni kell I

A kiegyezési tárgyalások. Wekerle 
Sándor miniszterelnök báró Beck osztrák 
miniszterelnökkel a kiegyezési kérdéseket 
illetőleg, mint ismeretes, abban állapodott 
volt meg, hogy mivel több kérdés úgy gaz­
dasági, mint technikai tekintetben köselebbi 
megvitatást igényel, ezeket a kérdéseket meg- 
bírálás és a kormányok elhatározásának elő­
készítése végett az érdekelt minisztériumok 
kiküldötteiből alakítandó szükebb szakbizott­
ság elé utalják, mely szakbizottság a ta 
náeskozásait felváltva Béosben és Budapes 
tea tartja. E megállapodásnak eleget tóendő, 
a magyar kormány a legközelebbi miniszter- 
tanácsban a bizottság tagjaiul a pénzügymi­
nisztérium részéről dr. Popovies Sándor 
államtitkárt, a kereskedelemügyi minisztérium 
részéről Szterényi József államtitkárt és Hen­
del Béla udvari tanácsost, a földmivelésfigyi 
minisztérium részéről pedig Mezössy Béta 
államtitkárt és Ottlik Iván miniszteri taná 
esőst jelölte ki.

iz arató-sztrájk leszerelése.
A Máv. egyik Debrecen (elé robogó vonatán 

történt meg az alábbi érdekes beszélgetés. Egy új­
ságírón kisül két jóképű öreg ur üldögélt a kupé­
ban, az egyik jószágigazgató, a másik számtartó, 
aki — az aratósztrójkról folyván a szó — többi 
közt ezt mondotta :

— Ez a helyzet már valósággal tűrhetetlen.

azok elégtételt kértek a fajankóért. Ezzel 
alaposan el is rontották az estémet, mert 
tudtam, hogy Tihanyi úgy bánik a karddal, 
mint egy olasz vivómester. Nem kellett ne­
kem már most se vacsora, se Kleopátra. 
Hazamentem. Másnap ki kellett állanom. 
Akkor kaptam a vágást a bal arcomon Be 
pólyáit fejjel kimentem a vasútra és a pusz­
támra utaztam. Három esztendeig nem is 
látott viszont a főváros . . .

Kanizsay elhallgatott és a báró azt 
hitte, hogy ezzel be is fejezte az elbeszélést. 
Kőhintett tehát egyet és nyájas areoal igy 
szólt :

— A te pusztád Szerémmeizyében van 
és ott tudtommal nincsenek vadludak. Az én 
pusztámon sűrűn fordulnak meg az érdekes 
északi vándorok és tavaly példának okáéit 
ismételten megfigyelmettem őket . . .

Nem folytathatta, mert Kanizsay eré­
lyesen a szavába vágott.

— Ez még csak az első vágás volt. 
Most elmondom a másodikat is Tavaly va­
lami dolgom aksdt Budapesten és mivel a 
lapokból megtudtam, hogy megnyílt már a 
tavaszi mükiftllitás, mindjárt eleő nap ki­
kentem a városiig; siti csarnokba. Kép «el­
leted meglepetése net, amikor az első nő, 
akit a nagyteremben megpillantottam, Kleo­
patra királynő volt. Ezúttal persze nem vi- 
aelt jelmezt. De nagyon jól festett a szürke 
tavaszi ruhájában is. Egy idősebb asszony­
ság volt vele, akivel a képeket nézegették. 
Udvariasan megemeltem a kalapomat, de 6 
felsége oly hűvösen biccentett a fejével, 
mintha sohasem védtem volna meg karddal 
a kezemben. Lehet, hogy nem ismert rám.

A terem túlsó végében egy csapat bri- 
ganti kalapos, malaolopó köpönyeges művész 
»Hott. Közöttük volt Tihanyi Ferkó is.

I As izgatás olyan mértékű lett, hogy as aratók szinte 
! komikusán lehetetlen követeléseket hangoztattak.
I — Magam ie tapasztaltam — dörmögte a

direktor.
— És abárhányan tehetetlenül Alinak velük 

szemben. Mit ér az, ha a csendőrért küld az ember 
és lecsukatja a sztrájkotokat ? Nem a bosszú a cél, 
hanem az aratás perfektuálásv ügy látszik, már 
csak a gépek beszerzése segít.

— De bizony egyéb is I
— Hogy-hogy?
— Tudok erről egy jellemző históriát — 

mondta az idősebb ur.
— Hol történt ?

Sulkowski herceg bokszegi birtokán. Elme­
sélem az esetet, úgy amint én hallottam a mull 
héten. Ott is kezdtek az aratók izegni-mozegni, ami­
kor még lábon állolt az isten áldása. Észrevette ezt 
az egyik fiatal gazdatiszt és loholt a jószágigazga­
tóhoz, hogy jelentse a készülő cécót.

— És teljesítették a követeléseket ?
— Dehogy I Nem is lehet az olyan kívánsá­

goknak eleget tenni. Hanem gondolt egyet, kapta­
fogta magát és elutazott.

— Abban a kritikus időben ?
— Várjon csak instálom, a sorára. Hát föl­

ment Pestre, ahol ötszáz pengőért feli o- 
gadott egy agitátort és levitte magával 
Bokszegre.

— Mi a szősz ? Még 6 fogadott izgatót I
— Tudta mit csinál. A pesti ur aztán beállí­

tott az aratók közé és nagy ovációt vágott ki. Be 
szélt a szociáldemokráciáról, a nép elnyematásáról, 
az ur«k sok földjéről, amit majd fölosztanak a sze­
gények maguk közt és miután ügyesen megkedvel­
tette magát a nagyhangú kiszólások által, — vége­
zetül — leszerelte a sztrájkot. Finoman 
elhitette a parasztokkal, hogy a mostani idő nem 
alkalmas a harcra s a »központban* mgy határoz­
tak, hogy a nagy, döntő csatát a jövő esztendőre 
halasztják el, ami tor teljes erővel szállnak síkra 
országszerte s egységes küzdelemmel döngetik el az 
urakat. Akkorra meglesz — úgymond — az általá­
nos titkos választói jog, a »fekete gróf* — Andrássy 
belügyminiszter — elpuiztul a helyéről és a .nép 
barátai*, a szociálista vezérek fogják igazgatni ■ 
kormány szekere rudját.

— Aztán mi történt?

— Ni, — mondtam magamban, — ez 
furcsa összetalálkozás ? Akár a regényekben.

Es még egyebet ie gondoltam. Ami 
megtörtént, az megtörtént. Egy hölgy, aki 
nem ismeri meg a védőjét, nem érdemli 
meg, hogy miatta haragot tartsak egy régi 
jó cimborámmal.

Odaléptem a szobrához és vállon ütöttem.
— Jó napot, öregem 1
ő nevelve nyújtott kezet.
— Isten hozott I Hát nem haragzzol 

már rám ?
Magam is nevettem és rámutattam 

Kleopátrára, aki éppen elhaladt mellettünk.
— A nílusi kígyóért ? Van eszemben I 

Szívesen beismerem, hogy nem volt igazam, 
amikor ilyen kis rongyért megsértettelek t

Nagy meglepatésomre Tihavyi area kré­
tafehér lett.

— A feleségem I — hörögte.
Hát tudhattam én, hogy időközben fe­

leségül vette Kleopátrát? Másnap megint 
karddal a kezünkben néztünk farkaszzemet 
egymással. Akkor kaptam a vágást jobbik 
arcomra. Mert Tihanyi most még jobban ví­
vott, mint annakelőtte. A bárbaj után mind­
járt hazautaztam és azóta ze látott hazám 
szép fővárosa . . .

Kanizeay szünetet tartott, hogy egy 
kissé gondolkozzék- Ez volt a veszte. Nem 
mondhatta el már történetének morálját, 
amit pedig nagyon szeretett volna, mert a 
báró most már, minden lepleagetée nélkül 
elkeseredett nyíltsággal tért rá a madarak 
vándorlására.

— A madárvonulásról akartam be­
szélni, — mondotta erélyes hangon. — A 
madárvilág egy részének általánosan ismert 
és az az évszakot váltakozásával kapcsolatos, 
periodikus mozgalma ez . . .

— Semmi. Csönd lett, A népet sikerüli meg­
nyugtatni azzal az agyafúrt beszéddel A pesti ur 
megkapta a maga ötizáz forintját — meg egy kit 
borravalót is, — másnap visszautazott, az aratók 
pedig annak a rendje és módja szerint szépen el­
végezték a munkájukat. Nyoma se maradt a sztréjk- 
aak. 11

HIBSX.
K aosavonulás.

Van szelíd kacsa és vadkacsa. A szolid 
kacsa nem szereti a csavargást, hü marad a 
falujához. Ott hizik meg, ott kerül az asz­
talra. Ellenben a vadkacsa — húz. Egyszer 
itt, máskor ott üti fel a fejét s itt meg ott 
szívesen vadásznak reája. A kaosales sok ií • 
gólommal, de gazdag prédával is jár.

4. hírlapirodalomban is kétléle kaoea is • 
meretes. A szelíd kacsák szerényen meghú­
zódnak a szülőanya védesárnyai alatt, a vadak 
azonban átkivánkoznak más lépők hasábjaira 
is. A vadkacsának csak megkell születni s 
nyomban ott teremnek a lesipuskások, lepuf- 
fantják s viszik diadalmasan a szedőszekrény 
elé. így vándorol a tözföldi vadkacsa Wladi- 
vos'ztokig e mi sem természetesebb, mint az, 
hogy útközben meg is hizik.

Egy ilyen kacsa született meg a mull 
héten egy aradi hetilapban. A kaoea arról 
beszélt, hogy Vásárhelyi Béla utódjául Kos­
suth Lajos Tódort hívják meg az aradi éa 
osanádi egyesült vasutak igazgatójává Ez a 
kacsa annál őszintébbnek látszott, mert Kos­
suth Lajos Tódor Magyarországba költözésé- 
ről már régebben is Írtak a lapok, de nem 
pozitívum, hanem csupán óhaj alakjában.

As aradi kacsa felrepült. A temesváriak 
hamarosan lepuskázták ; de más vidéki lapok 
se kímélték a puskaporukat éa belekerült a 
hir a .Debrecen“-be is. A kacsa terjedt 6a 
nőtt. Ma már egyik budapesti lapban a kö­
vetkezőket olvashatjuk :

Már több Ízben felmerült az a híreszte­
lés, hogy Kossuth Lajos Tódor hazajön és 
itt előkelő közgazdasági állást tölt be. A .Neue 
Fr.ie Presse“ tegnap esti száma azt a szen­
záció számba menő hirt közli, hogy Kossuth 
Lajos Tódort megkínálták as arad—ossnédi 
vasutak igazgatói állásával, melyet hajlan­
dónak nyilatkozott elfogadni. Ezt a hirt, noha 
a Presse már tegnap kőaőlte, idáig nem oá 
folták meg.

A Presse szenzációját tehát még nem 
cáfolták meg, holott már egy napos. Ebben 
van a tévedés. A kacsa már egy hetes és 
mindamellett, hogy nem cáfolták meg, mégis 
csak kaoea. Csakhogy eddig bujkált s ki 
tudja, hányadik kézből vette át a Presse, e 
hol aztán egyszerre feltűnt. Most majd as 
olasz lapok la átveszik s Kossuth Liyoe 
Tódor is tudomást szerezhet a maga hajlan­
dóságéról, amelyről eddig többféle okból nem 
tudott. Nem tudott pedig azért, mert tényleg 
nem hajlandó ott hagyni Itáliát éa mert meg 
sem kínálták.

— Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egy­
ház presbyteriuma a folyó évi szeptember hó 
16 án el nem intézett ügyek tárgyalása vő-

Sett folyó évi szeptember hó 20 án csütörtök 
élután 4 órakor a szokott helyen „másod­

szori meghívásra“ gyűlést tart, melyen tehát 
az egyházi törvények 30. § a értelmében a 
„jelenlevők többsége határoz.“

— A aainhás tüabistositása. A szín 
ügyi bizottság az eddigi szokástól eltérően 
árlejtést hirdetett a színháznak tűzveszély 
esetére való biztosítására. Összesen hét biz 
tozitó intézet adta be a ánlatát. Ronoaik La­
jos főszám vevő, ki az ajánlatokat áttanul­



mányozta a tegnapi tanácsülésen tette meg 
jelentését ez ügyre vonatkozólag. Az Adriai 
biztosító intézet és az Els6 magyar biztositó 
Társaság ajánlatai egyformák. 277 koronával 
kedvezőbb e két biztositó társaságnak aa 
ajánlata az eddigi biztosítási összegnél. Re­
méljük, hogy a biztosítás megkötésénél a 
város kellő körültekintéssel fog eljárni s 
nem fog metöztőnni az, hogy a biztositó 
társaság beleszólással fog bírni a műsor 
megállapításába.

— A megyei Állandó választmány 
ülése Ma délelőtt a megyeházán állandó 
választmányi ülés volt, meiyen Weszurémy 
Zoltán főispán elnökölt. Jelen voltak Wesz- 
prémy István földbirtokos és ügyvéd Hajdú* 
hadház. Adler Samu Hajdúszoboszló, ifj. 
Móricz Pál, Író Debrecen és Szojka János 
uradalmi intéző Tetéílen. A bizottság letár­
gyalta azokat az ügyeket, melyek az e hő 
25-iki közgyűlés elé fognak kerülni.

— A mai adótárgyaiénak. Az adó­
kivető bizottság a mai napon a következő 
polgárok adóját állapította meg : Dr. Kiár 
Vince orVos 50 kor, dr, Rózsa Mór orvos 70 
kor., dr. Rózsa Ignác orvos 79 kor 50 fillér, 
dr. Szenes Zsigmond orvos 80 kor., dr. Stre- 
linger Győző orvos 70 kor, dr. Kenyeres 
Elek orvos 90 kor., dr. Varga Emil orvos 100 
kor., dr Moskovioz Miksa orvos 117 kor. 20 
fillér, dr. Szász Adolf orvos 110 kor., dr. 
Szőllősi Béla örvös 100 kor., dr. Burger Péter 
orvos 123 kor., dr. Engel Ignác 181 kor. 20 
fillér, Fazekas Dániel orvos 100 kor,, dr. Uj- 
falusay József 600 kor., dr. Borbély Imre fog 
orvos 80 kor., dr Nágel Zsigmond fogorvos 
182 kor., Klein Lipót paplanos 24 kor. 45 
fillér, Garai Antal paplanos 34 kor, 50 fillér, 
Grünbaum Herman paplanos 50 kor., Grün­
span Ignác sütő 25 kor., Sóvágó Sándor pók 
23 kor.. Sóvágó Károly pék 40 kor., Presz 
Gyula pók 21 kor., Brüll Márton pók 47 kor. 
50 fillér, Harskovios Emánuel pék 49 kor. 50 
fillér, Osar Mártonná pék 27 kor. 60 fillér, 
Guttmann Meyer pék 86 kor. 50 fillér, 
Tohwaríz Ignác pók 100 kői;,, Köröndi Sán- 
dornó pék 155 kor., La«preoht Frigyes ser- 
téekeroskedő 920 kor, Szathmári Imre pin­
tér 61 kor. 20 fillér, Asztalos István pintér 
37 kor., Skót Lajos puskamüves, Csukás 
Lajos reszelővágó 21 korona, Bészler József 
é-zabó 21 kor., Ko<ács Gyula szabó 21 koh, 
Kaufmann Antal szabó 21 kor., Sz'eiban'Mór 
szabó 25 kor, Latinka Lajo> szabó 32 kor. 
50 fi.lór, Feldheim Sámuel szabó 23 kor., 
Rosenberg József szabó 25 korona, Deutsch 
Ignác szabó 32 kor., Braun József szabó, 
Frank József szabó 40 kor, Sándor Janos 
ruhatisztító 35 kor., Feigenbaum Lipót férfi1 
szabó 25 kor., Kohn Dávid szabó 18 kor. 40 
fillér, Spitzer Lipót szabó 25 jkor., Leitmaun 
Adolf szabó 40 kor.. Fényes Mór szabó 85 
kor , Papp'Dórvát szabó 165 kor., Varga ós 
Vasa szabó 120 kor., Vámos Lároly szabó 
200 kor, Goldstein Gizella női szabó 21 kor.,. 
Tóth Lária női szabó 35 kor., Vértesi Máris 
női szabó 22 kor., Friedmann Ármin női szabó 
44 körmi«, Kohn Márton bőrkereskedő 140 
korona. 1

— Szeptemberi esők. A szeptemberbe 
is benyúló forróságot a megindult s tartő- 
sabbnak Ígérkező esővel, úgy látszik felváltja 
inár az ősz hűvössége. Az őszi felöltők a 
nedves, hűvös időben előkerültek a szekré­
nyekből. Meteor, akinek időjóslatai csaknem 
mindig pontosan beválnak, e hónapra vonat­
kozó időjelzésében megírta, hogy a 12-iki 
csomópont hatáskörében a vissza-.zoritott csa­
padék, idő bekövetkezik ós hogy szeptember 
második felében, különösen a végén erősen 
változatos lesz az időjárás. Ma érkezett je­
lentése szerint szeptember hó hátralevő cso­
mópontja 21* 22, 24, 25, 28 ós 30-ra 
esnek, amelyek nagy változatosságot jelez­
nek, különösen a 22, 28 és 30-ikiak erős ha­
tásúak, de a visszaszorítás folytán a 12-ike 
is ilyenné alakul csapadékos jelleggel, amely­
nek hűvös voltát a még fűlném oszlott gáz­
burok befolyásolhatja.

4 _______________________ _______
— Kristóffy idegbetegaőge. Az

elmúlt abszolút korszak legtöbbet em­
legetett vezető emberét, Kristóffy Jó­
zsef volt belügyminisztert súlyos ideg­
baja miatt hozzátartozói a Drezda mel­
letti Lehmann féle szanatóriumba vitték. 
Kristóffy már régóta búskomorságban 
szenvedett. Legutóbb, amikor családjá 
val Leányfaluról Budapestre költözött, 
állapota már annyira rosszabbodott, hogy 
családja orvosi konzíliumot hivott össze. 
Az orvosok ekkor megállapították, hogy 
Kristóffy szenvedelmes morfinista és oly 
nagyfokú ideggyöngeségben szenved, 
hogy, ha szanatóriumba nem viszik, 
megőrül. Kristóffy egy ideig kétségbe­
esetten védekezett az ideggyógyintó- 
zetbe való szállítás ellen, de a múlt 
csütörtökön oly heves idegrohamok lep­
ték meg, hogy már maga kérte család­
ját, vigyék el valamelyik szanatóriumba. 
A napokban családja a legnagyobb 
csöndben, hogy a dolog nyilvánosságra 
ne kerüljön, el is helyezte Drezda mel­
lett a Lehmann-féle ideggyógyintézet­
ben. A szerencsétlen embert felesége 
és leánya kisérte el útjára.

— Kossuth lakoma. Holnap e hó 
19 én a függetlenségi-kör Kossuth Lajos 
születésének évfordulóján lakomát rendez. A 
lakoma a Törő-féle vendéglőben lesz. iugy 
teríték ára 3 korona. Kezdete este 8 órakor 
Részvételre jelentkezhetni a függetlenségi- 
kör Csapó utcai helyiségében.

— A főispánok karhatalmi joga.
Jekelfalusey miniszter a kővetkező szabály­
rendeletet adt* ki :

A folyó évi 8. számú Rendeleti Közlöny­
ben (Szabályrendeletek) foglalt 2245—ein. sz. 
körrendelettel tervezetben kiadott A—15 jel­
zetű „Utasítás a os. és kir. közös hadsereg­
be’!, vagy m. kir. honvéd karhatalmaknak 
igénylése, kirendelése és alkalmazására nézve“ 
1. § hoz tartozó mellékletében az A—I f) és 
B—I. b) pontok alatt felvett „a főispánok“ 
szava törlendők.

— VAuntasok bankja. »Nagyszabású 
intézmény létesítésén fáradoznak a debíe 
oeni vasutasok. Tervük olcsó kamatra hosszú 
lejáratú kölcsönöket folyósítani. A mozga­
lom élén Mórásé Sándor állomás főnök és 
dr Polgár Dániel ügyvéd állanak Az 6 ve­
zetésük alatt ebben az ügyben vasárnap 
népes küldöttség tisztelgett Ublarik Béla 
üzletvezetőnél és helyettesénél, dr. Baesinszky 
Vladimírnál. Nevezettek minden tőlük tel­
hetőt megígértek a bank felállítására vonat­
kozólag. Legközelebb Kossuth Ferenc keres­
kedelmi minisztert és Ludvig Gyula elnök 
igazgatót is küldőttaógileg felkérik a moz • 
galona támogatására... Eddig mintegy 400 
részvényt jegyeztek. Összesen 1000 darab 
részvényt fosnak kiboosájtani.

— Értesítés. Az 1905. ős 1906. óv 
folyamán keletkezett uj üzletek ós vállala­
tok III. oszt. kereseti adó lajstroma f. évi 
szeptember hó 20 - 30 napjain a városháza 
adokivetőí helyiségében közszemlére lesz 
kitéve, hói is az érdekeltek a hivatalos órák 
idején bárodkor megtekinthetik, Debreoep,, 
1906 szeptember 18-án. Á városi adóügy- 
osztály. „

— Kalmár Antal könyve. Tehát 
végre ie máglyára kerül Kalmár Antal két 
szer elkobzott tőrtónetközjogi könyve. Hatszáz 
darab várja a budapesti ügyészség siralom 
házában a tüzhwlált Pedig, hogy nagyórtékü 
szellemi munkáról van szó, azt a következők 
igazolják : „Szerzőnek teljesen igaza van“ — 
irta u könyvről Kossuth Ferenc. „A magyar 
nemzet közjogi bibliája lesz e könyv“ — 
mondotta róla Eötvös Károly. „A magyar 
irodalomban még nem jelent meg könyv, i 
mely egy rakáson annyi nemzeti igazságot 
tartalmazott volna“ — jegyezte meg róla 
Bánífy Dezső „Nemzeti fölbuzduiásunk tu-
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dományos e’.ökészi ője“ — irta vezércikkben 
Bartha Miklós. „Mint az encifclopedisták 
könyve a nagy francia forradalmat, úgy 
előzte meg Kalmár könyve az obatrukoiőt 
mondotta Sock János. ;Lngem Beöthy Ákos 
könyve tett148 assá, Kalmár Áatal könyve 
pedig obstrukcionisiává, az obstrukció Kal­
már könyvéből táplálkozott“ — igy nyilat­
kozott Lengyel Zoltán. A törvényszék fel-1 
mentette, a királyi tábla fölmentette, a Kú­
riánál egy szavazattal bukott el; tehát ti­
zenegy okos ember a könyv mellett volt* 
négy okos ember a könyv mellett volt, hol 
van hát az igazság ? Szóval nem kall az 
olyan könyv, amely lángostorral tüttíkozík 
a magyar közjóg elferdítése és aa élleo, 
hogy a rSmuralmi osztrák császár történelmi 
tényeit már most kezdjék meghamisítani, 
»tűkor a vér párázata még jó'ormán el sem 
gőzölgőit. Ezért keil a könyvnek máglyára 
kerülni I v

— A. V. H. O. 3z. igazgatósági
ülése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
sége a f hó 16 ára Összehívott igazgatósági 
ülést közbejött akadályok miatt szeptember 
hő 23 ára halasztotta. Ezen a napon reggel 
9 órakor lesz a temetőben a slrkőavatás 
(gyülekezés reggel 8 órakór a kereskedelmi 
és iparkamara dísztermében) délelőtt 10 óra­
kor tartják meg az igazgatósági ülést ős 
ős délután 4 órakor lesz a Dugonios-társaság 
felolvasó ülése.

í— A mezőrendőr törvény módosí­
tása. Megírtuk, hogy a földművelésügyi mi­
niszter a mezőgazdaság és mezőrendőrsóg- 
rői szóló 1894. évi XIL t. ez. módosítását 
elrendelte Ennek alapján a városi tanács 
Király Gyula gazdasági tanácsnokot és Dr. 
K. Tóth Mihály mezörendörsógí kapitányt 
bizta meg, hogy ezen törvénycikk hiányos 
módozatairól jelentésüket terjesszék be.

— Keresztül lőtt legény. A ssom-
szédos Mike-Pórcsen, Bonyo Manolov paprika 
árus lelőtte Karajos Imre odavaló paraszt 
legényt, mert a szerencsétlen ember oly kö­
zel mert menni a bolgár szekeréhez, hogy 
az azt hitte hogy kiakarja rabolni. Az ese­
tet azonnal jelentették a csendőrsógnek a 
melynek sikerült a menekülő bolgár paprika 
árust elfogni és a debreceni ügyészség fog­
házába szállítani. — A szerencsétlen legény 
életbe maradásához nagyon kevés remény 
van, meri » golyó a nyakcsigolyáját teljesen 
szét roncsolta.

— Visszatérített kincstári illeték.
Tudvalevőleg a közigazgatásnál a fizetősek 
kiutalásához szükséges nyugtatványok bé­
lyegmentesek. A rendőr legénységnek erről 
tudomása nem lévőn bélyeggel ellátott nyug­
tákon igazolták fizetésük felvételét. Egyik 
helybeli ügyvédnek fe’tünt a dolog s az 6 
figyelmeztetésére mozgalom indult meg a 
rendőr legénység körében a bólyegjeg vekben 
lerótt mintegy 5—6 száz koronát kitevő 
összeg visszafizetésére- A kincstár helyt adott 
a jogos kérelemnek s három évre visszame­
nőleg a bélyeg alakjában befolyt összeget 
kiutalta.

— Dijkugljxás a pénzügyi tisztvi­
selők kuglizójábm, A debreceni pónyügyi 
tisztviselők kuglizó egylete e hó 21 én ós 
22-én délután 5 órától este 8 óráig ós 23 án 
délután 4 órától este 8 óráig dijkuglilást 
rendez.

M . I, *•<!
— Le'artóztatott orgazda. Tegnap a 

rendőrség letartóztatott egy Tyekkel János 
nevű, kopsist. Tyekkel ki már több Ízben ült 
lopásért a vádlottak padján, ravasz módon 
akart pénzhez jutni. Több helybeli kereske­
dőnek a* alkalmazottaiból. valóságos tolvaj 
bandát szervezett. Több *záz koronáig meg­
károsította ily módon Kohn Márton, Do mán 
ós Kuroe helybeli cégeket. Szövetkezett ne­
vezettek tanulóival,, a, lopott árukat Nyir- 
Ábrányba szállította s ott potom áron eladta. 
Fúró György gazdálkodó is vett osgy meny- 
nyieógü bőrt tőle. a rendőrségnek feltűnt a 
dolog s kutatni kezdett a bőrök eredete után. 
Dobos József r. biztos kiutazott Nyir Ábrányba 
hogy a bűncselekményt kiderítse. Sikerült

. . 1906. szeptember, 19.
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je neki i( f'jpfakost Tyekkel János koosis 
legény személyében letartóztatni. A megtéve 
lyedett ember a súlyos bizonyítékkal szem 
ben védekezni tudott, /i rendőrség re­
méli, hogy á vizsgálat során több bűnöse- 
lekmény is kiderül amit Tyekkel követett el.

— IV. Napoleon. A vereaitlesi park­
ban áll a Grande Trianon, ahol a nagy csá­
szár gyakran időzött tíz udvarával. Most Na­
poleon muíeummá ajakitották át és délulá- 
nonkint atftiin látogatok az idegenek. Minap 
délben, középtermetű, köpcös úriember sétál­
gatott ez épület alőtt óa várta a muzeum 
megnyitását. A ¥>»; a|attn?gy csomag volt. 
Amikqr ,végre megnyílt a kapu, az ismeret: 
len egyenesen abba a szöbába sietett, ahol 
a nagy Napoleon bútorait, ágyát, holmiját 
őrzik. Nem vplt a császár hálószobájában 
sepki, csak egy másik teremből hallatszott 
át a ciogrone egy apgol
társaság
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gén
szürke a.v,poujo#eu, .. ^
„Eicorne“-t és a derekára kötötte a epédét. 
Azzal egy ideig sétálgatott a szobában, 
majd nyugodtan lefeküdt az ágyra és elmél­
kedett minden földi nagyság mulppdóságái 
ról. Amikor az angol társaság belepett, igen 
megörült az igazgatóság szellemes ötletének, 
hogy'ííapoleon ágyába lefektette a viaszfi­
guráját is. Kardosán és osákósan A oioerone 
azonban agy megijedt, hogy szólni sem 
tudott, hanem rémülten egy székre es.itt. 
Amikör aztán az angolok tapogatni kezdtek 
a viasz alakot és az tompa mordutással emelke­
dett fel az ágyán, rajtuk volt a rémölet sora. 
A oioerone pedig cselekvésre száma el ma­
gát, megragadta a szürke köpönyeget és az 
ismeretlen tolakodót az őrezobába vezette. Itt 
az okmányaiból megállapi ottá*, hogy olasz 
ügyvéd, a ueve Bonaeore Benvenuto. A sza­
vaiból azonban egészen más derült ki:

— Én vagyok — mondotta — IV. Na 
poleón A sedani ütkö^e ben elestem, da most 
feltámadtam.

— O fel légét nőst a palotájába fogtuk 
kísértetni.

— Jó, jó, csak Szent Ilonára na vi- 
oy őneki

Oda nem, hanem elvitték a kórházba.
— ELvoasett egy vörösszörü kölyök 

agár. Kartács névre hallgat. Megtalálója ké­
retik a kiadó hivatalt értesíteni. — Elveszett 
vasárnap a helyi vasúton egy fekete bőrtároa 
a melyben egy fénykép és 6 korona kész­
pénz volt. A beoiületes megtaláló a pénzt 
megtarthatja magának, ha a pénztárcát a 
mezőrendőrsóghez beszolgáltatja.

— A női szépség megrontója. He az
emberi bőrnek ára volna, akkor az angol 
nőké érne a legkevesebbet. Valósággal ritka 
Albion hölgyeinél az üde arc, aminek oka 
iránt sok orvos kutatott már több-kevesebb 
e adményoyel. Egy londoni lap irta, hogy 
mi az oka az angol nó rutségánuk.

— Első sorbin a tea Sobol annyi teát 
nőm isznak, mint Angliában. A tea pedigt 
sárgává, pettyhüdttó és ráncossá teszi a 
bőrt. Különösen az a tea, 'amelyet Angliá­
ban fogyasztanak. De nemcsak ezzel, hanem 
egész életrendjükkel ártanak az angol nők a 
szépségüknek. Forrón eszik étkeikpt és csak­
nem kízátlhg húst. A forró ételre ped'g 
jeges ita’ókat isznak, ami kész méreg a gyo­
mornak és a fogaknak. A6™. fajiJpUog a 
csúnyaság, bánóin föjlBdés. Á fiatal koruk- 
bm festői szép angol leányok tiz tizenöt óv 
alatt annyira etrutulnak, hogy me^ sem is­
meri őket az ember. *i: v 11

I Nászajándékok, gyermekjátékok 
bőrtáro&k majolika árúk' csoda olcsó árban 
kapbtr.ók a Budapesti Koronás Áruházban 
Debrecen Piao-utoa 7. 463 - x—8.

Kiegye Kési tárgyalások.
Budapest, szeptember 18. A ma­

gyar szakbizottság tagjai ma reggel 
utaztak el Bécsbe, ahol délután három 
órakor kezdték meg a tanácskozás* az 
osztrák szakbizottsággal. A tárgyalás 
előreláthatólag két napig tart, s ez idő 
alatt megvitatják a függőben levő összes 
kiegyezési kérdéseket. A magyar állam 
küldöttei azt az utasítást kapták, hogy 
a Síóll-Körber-féle egyezséghez s az 
annak alapján a készfizetések fölvétele 
iránt az akkori kormány által még 
1903-ban előterjesztett javaslathoz fel­
tétlenül ragaszkodjanak. Megjegyezni 
való, hogy a miniszterelnöknek a kóp- 
viselőház ez évi május 30-iki ülésében 
tett nyilatkozatából, melyben Wekerle 
kijelentette, hogy ehhez a javaslathoz a 
maga részérói ragaszkodik, azt lehet 
következtetni, hogy e javaslaton csakis 
a kisebb értékű bankjegyek forgalmán 
nak korlátozása tekintetében történhetik 
esetleges változás. A bécsi tanácskozá­
sok befejezése után a legközelebbi tár­
gyalás Budapesten valószinüleg csak 
október hó folyamán veszi kezdetét.

A magyar-azerb kereskedelmi 
szerződés.

Budapest, szeptember 18., A tegnapi 
minisztertanácson ■ szakreferensek a szerb 
kereskedelmi szerződésről őa a Sserbiával ma 
folyiatott gazdasági harcról is tettek előter­
jesztést. A mínissterek a kérdésről hossza­
sabban tanácskoztak. Valószínű, hogy Szer­
biával való gazdasági viszonyunkat s a 
békés kiegyezés eshetőségeit a mai bécsi 
tárgyalás során is megiitatják.

A darabont kölcsön.
Budapest, szeptember 18. A Rot- 

hscild csoporttól tényleg fölvett hatvan 
milliós kölcsön vissza fizetése a meg­
kötött' szerződés szerint csakis élőleges 
felmondás mellett eszközölhető t és a 
vissza fizetés csak tízmilliós részetek­
ben történhetik, akként hogy öt öt nap­
nál hamarabb egy egy részlet vissza 
nem fizethető. A föl mondás a szerző­
désben kikötött legrövidebb terminus­
nak felel meg. Ez évi november 1 re 
történt a felmondás s igy a hatvan 
millió az öt-öt napi időközökre való 
tekifllettel csak november végéig lesz 
teljésen törleszthető.' — A törlesztésre 
szánt pénzösszeg azonban már most 
gyümölcsözőig elhelyezte«, csakhogy 
a kamatkülömbözetet a törlesztés tény­
leges megtörténtéig az államkincstár 
lesz kénytelen viselni. ’

A miniszterelnök utazása.
Budapest, «September 18. A miciiater- 

elnök e hó 21-én utazik Pécsbe, hogy « ki­
egyezel kapcsolatos kérdésekről az ősz 
trák kormánynyal és a közös költségvetésről 
a közös miniszterekkel tárgyaljon.

zésének körülményeit egyenesen gróf 
Andrássy Gyula érdemének tudják b» 
és arra emlékeztetnek, hogy igaz ugyan, 
hogy i870-ben az ácsi honvédelmiéit 
leleplezésénél tartott ünnepségeken is 
ott volt a közöshadsereg, de akkor 
Andrássy Gyula gróf volt a miniszter- 
elnök, a mostani belügyminiszter atyja.
Az ő tradícióit elevenítette most meg 
a fia. Andrássy beszámolójában számot 
ad arról a munkájáról, mely az alkot- 
mánybiztositékok öregbítését célozza. 
Nyilatkozik az általános választói jog 
kérdéséről is, melynek anyaggylljtő 
munkája immár a befejezés stádiumá­
ban van.

merénylet »cár Jachtján.
Hamburg, szeptember 18. Szent-Péter 

várról érkezett jelentés siefint Orlov tábor­
nok ellen, aki a cárt tengeri utján kíséri, 
szombaton délbpn két mitróz revolver me­
rényletet kísértett meg. A tábornok könnyen 
megsebesült. A merénylőket, valamint a 
cári jacht két tisztjét elfogták.

A sziedleoi tárgyalás.
Berlin, szeptember 18. A „Voss. Zei­

tung“ p 61 er vári tu dós'tója n következőket je­
lenti: Stolipin miniszterelnök határozottan 
helyesli a katonaság eljárását. Az mondja, 
hogy nem elég, ha csak egyes embereket 
ölnek meg, hanem egész néptömegeket kell 
összelövetni, hogy tiszteletet és félelmet kelt­
se útik bennük. Mit kezdjünk azokkal a* 
emberekkel, kik a kormány ellen fóliásad­
nak? így szólott Stolipin az utóbbi napok­
ban egy polhiku‘hoz. aki őt meglátogatta, 
nem hmoolóatjuk valamünyit a bíróság élá 
a legjobb, ha mindnyájukat lelövik.

Lemberg, szeptember 18. SziedleobŐl 
jelentik: A zsidóhitközség elöljáróságé azzal 
v kéréssel fordult a Varsóból ide érkezett 
vizsgáló bizottsághoz, hogy vizsgáltassa meg 
busz meggyilkolt zsidónak még el nem te­
metett holttestét, annak megállapítása véget , 
hogy miképpen jártak el a katonák védtelen 
és ártatlan emberekkel szemben. A bizott­
ság megígérte, hogy ezt a kérést teljesíteni 
fogja s hogy ezenkívül több, már eltemetett 
holttesteit le kiásat és fölboneoUat.

dók mai számunkban megjelent Hirdetésére.
x Nyakkendőben pazar választék a 

Nyaks-endO királynál. i .
x ötven korosát kap as, a ki nem 

tudja, hogy most Mentse Henrik ujdon 
ság k áruhása Debrecenben Kossuth- 
ntoa 4. szám alatt van. 861.

Andrássy beszámolója Kassán.
Budapest, szeptember 18. Gróf 

Andrássy Gyula belügyminiszter kassai 
beszámolója iránt általános érdeklődés 
nyilvánul. A belügyminiszter ezúttal 
először megy le kerületébe, hogy mint 
annak képviselője beszámolót mondjon. 
Kassán a vörössipkások szobra leleple-

Közgazdaság.
A nagyváradi országos gardagyil­

lés. A nagyváradi országos gazdagyülée ma 
kedden kezdik meg két nspra tervezett ta­
nácskozását Nagyváradon a központi város­
háza disztermébrn. Elnöke a gazdagyülósnek 
Deseeffy Aurél gróf, zz O. M. G. E, elnöke, 
társelnök dr. Almássy Imre gróf főispán, 
a Jásznagyknnszolnokvármegyei Gazdasági 
Egyesült elnök», Glatz Antal, Biharvánpa- 
gye főispánja, Vásárhelyi József, az Arad- 
vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató* 
elnöke, főtitkár Jeszenszky Pál, az 0. M. G. E. 
titkárp, titkár Weingärtner Andor, a Bihsr- 
megyei Gazdasági Egyesület titkára. Elő­
adásokat tartanak; gróf Mailáth József a 
magyar gazdatársadalom szociális feladatá­
ról, Des Echerollos- Kruepér Sándor a cse­
lédtörvény módosításáról, Keller Gyula a 
mezőgazdasági házziiparról, Rubinok Gyula, 
az O. M. G. E. helyettes igazgatója a me­
zőgazdasági érdekképviseletről, rirőss Rezső 
az eidőtörvény végrehajtási utasításának; 
módosításáról.
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Kőbányai sertést! elet. Szeptember 18. 
Hi sott sertésárak: I. Magyar elaö- 
* 8 n d fl : 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra dob 
isMii aulyban) 112-113 fillérig. Fiatal nehéz (p*. 
soakint 820 kgnmiraon felüli súlyban) 118—130 fillé- 
tfíg. Fiatal közép (páronkint 261—820 kilogramm 
súlyban) 124-126 fiUórig. Fiatal könnyű (pároakin- 
150 kilogrammig leijerlö súlyban) 126—128 fillérig. 
10. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) —-------- fillérig. Közép (páionkint 240—260 ki-
jogtáromig) fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) —--------- fillérig. Sertéslétszám: 1900
szeptember 11 ik napján Tolt készlet 41.104 darab. 
1906 szeptember 16. napján felhajtatott 1368 darab. 
1906. szeptember 13. napján elszállittatott 1032 da­
rab 1906. szeptember 17. napjára maradt készlet 
41.440 tsrab. A hízott sertés üiletiréavaata 
csendes.

Sertésvásári jelentés. Szeptember 18.
I. Vásári forgalom : előző napról eladatlan állomány 
592 darab sertés, 28 darab süldő, — darab malac. 
Mai napi felhajtás 866 darab sertés, — darab süldő, 
— darab malac. Összesen 947 darab sertés, 28 dal 
rab süldő, — darab malac. Eladatott 604 darab 
sertés, 28 darab süldő, — darab malac. Eladatlann- 
Tisszamuradt 383 darab sertés, — darab süldő, — 
darab malac. II. Vásári árjegyzés. (Az árak minden 
lewonás nélkül értendők.) A sertesek minősége : Zsir- 
sertés öreg I. rendű 360 kilogrammon felül élősúly 
szerinti ár kilogrammonként fillérekben 92—100. 
Zeireertés fiatal nehéz 300 kilogrammon felül élősúly 
azennti ár kilogrammonként fillérekben i00—102. 
Hússertés könnyű 140 kilogrammtól 300 kilogram- 
mig é.őauly szerinti ár kilogrammonkint fillérekben 
88 . Húr sertés süldő horvát életsulyleronás szerinti 
ár fillérekben 98-110. Hússertés süldő belföldi ólő-
sulyszerinti ár kilogrammonkéat fillérekben 112.__.
Zsiraertés fiatal nehéz 300 kilogrammon felül élet- 
Biilylercnái szerinti ár koronákban 124—126. Zsir- 
sertéa közép 220 kilogrammtól 300 kilogrammig 
élősúly szerinti ár koronákban 122-128. Zsirsertós 
fiatal könnyű 220 kilogrammig élősúly szerinti ár 
koronákban 120.—. III. Egyéb vásári órteaitéssk : A 
vásár közepes, az árak hanyatlóban.

itegény-Csarnok.
A* utolsó betyár.

-Az V. 86711873. az. percsomó.
Irta: Pataky István

II. ' 5.
A kezdés.

d,v áíí/T Sá5dx°ur jó1 ezán‘i‘ott a herma- 
kerüít e 6Dgedték 68 U72' 6r- őszén haza-

A jászkiséri elöljáróság bánatára, 
tr- , Mert * m>íyen osendos volt az előtt 
Kjsióren még a Vasárnap is, olyan xainn 
lett azután sokszor a hétkősnap is. 1
.... A,mmtL 8 jászkiséri elöljáróság által a 
ban perhez becsatolt bizonyítvány igazolja a 
mennyire csendes józan életűnek ismérlék 
a katonáskodás előtt is ifjú Borsos Sándort 
Valóa/ak0I\Cátlan ,volí fe8=ajőv6tole után!
1Ä Tul‘" k5"é*
volt. Korhel-vkedé8re z»jos, e többször véres

Hfl A* °„Teß Bor«os Sándor ekkor már a
1 köKötf9,gm0nd fa^ián dohány°8 volt, 
átköltözött a szomszédban levő tanyájára
tanyán SiS?i?r a hétk^n«pokat rendeden a 

löítö.Ue'.d8 vasárnap bement a köa-
teue LBt h° “‘adenK egyes 8,kalommal felve- 
etto azt a kérdést, hogy ki a legény a esár-

mnraH a mmd,!n egy0tl alkalommal egyedül 
maradván * korcsmában, kézzelfoghatói*!? »«.gazolta, hogy kivőle az más nem lehet! 8
tók is 8 ly éUek ,e töle- meg «eret-

j‘rtk -ÄÄÄ
- ssbpää &•

a Czifra Sándor félben hagyott szerepéi foly­
tatta.

8 Tóth Mártha, amint as iratokból 
kddDlk' d® «“int A, • úrtól, aki abban az 
időben Jászberény város főjegyzője volt, 
hallottam, egy igen szép szőke leány, illetve 
asszony volt, akit különbau a Borsos visez»- 
érkezte előtt Kisér-gyöngyénsk neveztek, de 
a visszaérkflzés után a korhely szeretője lett

D’ lett “ásis is, amint az majd ké 
eőbb ki fog tűnni.

A szép asszony pedig igszán szerette 
Sándort, de arról, hogy veszedelmes legény 
kedéséről mondjon le, szólni sem mert, a le­
gény különben többseör tudtára adta ben 
cegve, hogy neki még a c«endbiztos sem 
parancsol.
♦Kkv. ? Teg t?B, ** 8 8*erenosője, hogy bár 
több légéoy fejét beverte, akik nem elég 
gyorsan ismerték be, hogy ö a legény a 
csárdában, de ások nem mentek soha pa­
naszra. I 1

A csendbiztos fenyegetése pedig ozak 
olaj volt a tűire.
ű í ?$y alkalommá1 1873. év junius hó 
8 án délután a jászberényi vásárról jöttek 
haza Borzosék. A krciiu az öreg Borsos fe­
leségével, Borsos Péter, Borsos Sándor és 
szeretője Tóth Mártha öltek. Borsos Sándor 
kapatos állapotban volt.
„. . A ké* 10 majdnem repült a kocsival, 
Sándor hajtotta azokat. Nem messze Kisér- 
tői haladt előttük a Búzás I. Sándor ko­
csija. Borsost meg akarta előzni. Ezt a rozs 
szokást még a mai napig sem tudták kiir­
tani a legényből1

A Búzás lovai azonban ijedősek voltak 
s bár nem akarta, az 6 lovai ie futtatni 
kezdtek és így Borsos nem tudta megelőzni.

Borsos dühbe jött s megcsapkodta a 
lovait e pillanat alatt a Búzás kocsiját el 
érték s oldalt megakarték előzni.
,, . Hanem nem sikerült, mert sz egyik 

o da kerekei az árokba kerültek és a kocsi 
eldőlt, messzire hajítván ki a puha földre a 
benne levőket.
lovait^ jámb°r B*:ás pedig megállította a

keIj ,el* 8 Borsos
Sándor botot kapott fel s Búzáshoz rohant.
nét kendnek mörle ^ 68t tenni- 8Z iete 

m60?. *udIam lógni a lovaimat, 
j,.. ~ ,N8 h4t fogj« kend ezt — kiáltott a
X. Ä7’ ’ * b”“*‘ «»•

nB,,á/e Pedi* 8,0 néIkö1 bukott vissfca ko 
csijába a lovak megindultak, ■ mentek szép

Ä5sai^ ■ßu2i8 ud
ho. raSnüs* -,<pe“ °" *koo8i

De a részeg nem szólt 
„1 ,.“bo°rit,"‘* ** —on?- í=SyM-je.«r

— Jaj meghalt I 
Bizony meg.

TO , ®*inte Modálkosni lehetett, hogy a hét-
még ifjVSjb”. g6nT °"k B0“ j”10“

„„„ Mft törődött azzal romlott lelke, hogv 
®gy ««orgalmas családapát ölt meg, aki 
toUafoí™11 °eaIádjít vasszorgal mával tar-

nynmtl6?1!^01111?’. T8gy legalább nem eléggé 
nyomta lelkét a kiontott vér, nem hatott rá
JJJ® t*r,té bünbánatra a férj éa apától meg-’ 
fosztott család keserves könnyei. 8
HnnH xn í** lem jatott essébe, hogy a min-íemk bántott” igyekTÖ 6,el*daP» *°bs

a}oita 6t> h*nem még hitvenkedve 
mondta hogy miért borította ki őket.
oesnnnl ♦ *xi.Imre bistóriájában volt méreg 
belében termék,ny t*1*Jr* hullottak az őke

■éf n?ill 1 Megnyílt! I
A

r legolcsóbb bútorüzlet. =
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tudatni, hogy a volt Kesztenbaum Jón-út­
félé Sséobényi utoa 19. ss a. üzlethe­
lyiséget átvettem s azt honi gyármány*

bútora áruk k al
a legdusabban berendeztem.

Evek éta előnyösen ism*rt kárpitos 
ÍS díszítő nttilyelyemben buó or ren- 
deléaek, kái pltos- is díszítő mun­
kák, valamint javítások a legelőnyöseb­
ben eszközöltetnek. 478-10-1.

B. pártfogás: kér, tiszteletid
VEI Sí GYULA

bstorraktárol, kárpitos és díszítő
Debrecen, Széchényi utoa 19 

Tükör osztály ! Kép osztály j

12301|19«6.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező s a Debrecen puszta elepi ü2. 
sz. tjkvben 38. íirsz. alatt felvett 18. h 
663 négyszögöl területű szántó és ka­
száló föld (u. n. csőszök földje) a tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlésnek 
kormányhatósági jóváhagyást is nyert 
00(905. bkgy. sz. határozata érteimében 
nyilvános árverésen- őrök áron elfoi?- 
adatni. °

Az árverés megtartására határidőül 
f. 1806. évi október 3-ik napjának 
d. e. 10 órája helyiségül pedig a vá­
rosháza kis tanács terme kitüzetik.

Kikiáltási ár 9000 kor. melynek 10°/o- 
ka bánatpénzül — az árverés alkalmá­
val az árverést vezető bizottság kezé­
hez, készpénzben vagy elfogadható ér­
tékben leteendő.

Arverelni szándékozók a részletes 
árverési feltételeket — a városi szám­
vevő hivatalban hivatalos órák alatt 
megtekinthetik. 477- 2—2.

Debrecen, 1906. szeptember hó 13.
A városi tanács.

«7áH/u*art kapott * jászberényi kir. törvény- 
apeüált 3 6eztendei rabsá«ot, de amit meg-

4 44 ® folytét!* rakoneitlsnkodáséit, s foly­
tatta eserelmeikedésőt * homályosulni kezdő 
Kísér- gyöngy ével ott, ahol elhagyta.

Az apa meg az anya bele nem szólt a 
aologba, mmth'i minden uery volna jól a 
nogy van.

(Folytai jak.)

Újdonságok
Blúz és Ruha-Selymek

továbbá:

Blúz és ^aha-Bérsongokban
naponként érkeznek

ßosznay J. és Tarss
divatáruházában, 394-1—74

Debrecen, Kossnth-utoza 5. szám.

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Va 4 és 5°/o-ra 
Részletfizetésre. Lölhöffel fit- Berlin 
W. 38. Válaszbélyeg küldendő.

847—80—18„
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As iskolai év kezdete alkat­
iból ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives
ügyeimébe; -

Fiú éa Férfi Ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráosok és 
flanell takarék ———se—

Okít. szabad, bej Biaigti mi}« ajártja i I

Cement-, fai-, kiforrna
teljesen felszerelve osak 30 korona

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ késeit. Pléhalj nem szük­
séges. Bz a forma különösen alkal­
mas

n*gy
awemm kövek gyártása, Bros# 
rák ingyen és bérmentve.

j|, TevoqdBFBO x L PoilflBft DaI§BÍnj a D. K

Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ I.AJOS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegáruké«

DKBRECZRM, ROZSA UTCZA.
482--x—23

előírásszigorúan karlabadi 
szerint készítve, Hl

igen előnyös meleg borral 
'j leöntve pecsenye-compotnak, 

a legfinomabb fiumei eacao- 
f lói előállítva. ZH —

Megnyílt! Megnyílt 11

Merkúr Somaj
Piac u. 43 ti alá

áthelyezett ernyő gyára,
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők
a legkényesebb Ízlést is kielégítő 

dús választéhb m kaphatók a legolcsóbb
449—12 - 7 árak mellett.

Javítások es áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek,I Iskolai-idényre

gyinnök ernyők 80 krtól feljebb

Legfinomabb kétszersült,
Fahéj-két szer sült 
Cacao-kétszersült

Kapható egyedül

Horgonyt Károlynál
BattyhAnyi ntoa 16. az. alatt.

Bátor vagyok mélyen tisztelt vevőim figyelmét felhívni arra, hogy az 
„miitött kótHzflrRültek a hétfői reggeli süteményhiányt a legjobban pótolják.

DEBBECZEN és HAJDÜMEGYE

esetlen délután megjelenő napilapja

8*r Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biz!

Hadé hivatal: Piac-ntca 9. - Telefon siá
ríj

UMUMü- r<r i~<-1 r ■ • .............. 111 ■ m*>***"****"



8 ßlBKBOIEH
*

IPRíi fllKDETESEK

Dija 10 szóig 30 flMér, mindéi további B
• szó S fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér. r
f
1

$
Lsvélbeli tudakogódásokra pontom váía 
isohmk, ha a szükséges bélyeg bekfiSdeiik.

>

Apró hirdetések előre flsetendők.

Csemege eaőllőt
ajánlok kereskedő k ée ma- 
gán íegyasztók részére a 
fcgoloeóbb napi 6r eel­
lett. Darvas Miksa S16II6 
kivitele Dabreoen. Tele- 
focS4.il 487—80—3.

Két utosi
■sola, irodának is alksl- 
mea (kdön lakosztály) 
bármikor kivehető. Ffi- 
vészierl utca 14 szám 

452-10-1. 
Vi gyfeexoni

Éráktól levetett ruhákat, 
igém tiaztesaóges árban 
veeaek. KMaenberg Béni, 
Bádogos ti. 4. 466-lti 1

WWW
Légszetzcsiiizitékelt ”

szerelésében teljese* jár­
tas ezereltk és munkások 
felvétettnek. Csak józen és 
szorgalmas marnkterökje­
lentkezzenek. Chn a kia- 
dóhivai alben.

1906. szeptember 19.

üMic^iio m iieiMMiii

Óvakodjunk I
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek hasz- #

Bálafától és ^

MíizeiWrtoató ilrfek.
á »zenesen 1» nyilas ta­
nyai éptletekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-161 kezdve kaazonbérb# . 
*dó, Érteket hetei Dr. Már- | 
ion Kálmán Piae u oa 44 ' 
szám alat. 387—1—1.
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Utcai lapelárusitók
fölvétetnek,

igyunk természetes

Bikszadi vizet

amely orvosi vélemények szerint több­
féle bajok bánialmainál ajánlva van.

Kapható m indem üti.
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

P

e
»

*

468-10 - 4 BikgzÉdi ggóggföiidő és ÁgYángviz fopájso^ igazgatóága,

seeeeseeeseeeeeeeeeee

Figgelenj .vi?.ha*!,n ''«•láazoaiJa'tés cipőt akar egy forduljon Figgßlßllj 
bizalommal hozzám, mit felelősség melleit készítek.

Cziczó Lajos
oipóes mentet Debrecen.

Ajánlja dúsan berendezett snjét gyártásn 

kész férfi- és női

Czipöraktárát,
a legolcsóbb órakért.

F 1

j* Mérték utáni megrendelőnek a leg­
újabb divat szerint készítettnek

I i 465—10-2 i i

Ipart!

I i

1 ^FWSA^A KJ_ rémvwwvw Bsrassói és aéosi ^W*N,WV'
gyapjuszövel ek

F *1

kitűnő minőségben ée stinckber. melvek bár-

mely külföldi szövettel sikeresen kiáliák a vnr-

senyt, nem ie említve a* osatrák hamisít. HjaggBf I 
ggárímáqgj

yányokat,n#gyráIasetékban találhatók Seed.
Iák is Vámos férfi szabó cégnél, hol pontos 

kiszolgálás ée szolid árakról a mélyen tiez-
telt rendelő közönség élőm is biztosítva van t í 1

440-80-7. 1

A nagyérdemű közönség pár! fogását kéri

Szediáü és Vámos
PUo »tea 32. exátn, I. emelet.

VigyázzT 
kékre festett kirakat.

Lőwy F.
PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT. 

Kistem piámmal szemben 
Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz I 
kékre festett kirakat.
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-yrorrcgfi ieqsze66 árufiázo.
J Sajót érdekében kAmm CSajót érdekében kérem

mee $ «=s& is
Az árnak olcsóbbak, - mint bárhol.
ÄS'“Vs£**£%

««" iWao k,:M,n..f..r5í 1"5
Naponta érkeznek újdonságok.

í Gfon ne inna anXn  Íz / . . .mtílbh 08Ínof’ 8zéP» ,d“8 r»kiárt tartok nfii és férfi fehérne • 
miiekben, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol

— - m mm
mérték utón Is készítek.

Jl. rH?

f
s.
B

r
f

r
i

Debrecen, nyomatot László József könyvnyomdájában —A.


